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Înnoirea timpului întru veșnicie

La început de an nou este firească reflecția 
asupra sensului, valorificării și înnoirii 

timpului. Iar Biserica prin fiecare act liturgic 
reprezintă o inițiere în taina timpului, căci 
prin slujirea dumnezeiască devenim con-
temporani ai evenimentelor veșnice. 

La fiecare praznic al Bisericii auzim 
rostindu-se cuvântul „As-
tăzi...”: „Astăzi este înce-
putul mântuirii noastre”, 
„Astăzi Fecioara pe Cel 
mai presus de ființă naște”, 
„Astăzi ai revărsat darurile 
Mângâietorului Tău Duh”. 
Deși aceste evenimente 
nu se repetă în timp, noi 
le trăim prin har, pentru 
că pătrundem în prezența 
lui Dumnezeu și suntem 
adumbriți de veșnicie. Ast-
fel, timpul vieții noastre de-
vine un neîntrerupt și veșnic „Astăzi”. „As-
tăzi” și fiecare zi petrecută pe acest pământ 
este pentru noi o zi a mântuirii, o zi în care 
putem descoperi bunătatea și harul mântu-
itor al lui Hristos, care răscumpără timpul. 

Acesta este, așadar, țelul Bisericii 
noastre: să ne dezvăluie taina timpului 
prin întâlnirea cu Hristos. Ori de câte ori 
ne adunăm laolaltă în Numele Lui, ca să-I 
ascultăm cuvântul și să săvârșim Taina 
mântuitoarelor Sale Patimi, Domnul este 
prezent în mijlocul nostru. Și oriunde este 
Domnul, acolo este plinătatea, pentru că 
El este plinirea vremii.

Toate evenimentele iconomiei dum-
nezeiești, ca de pildă Nașterea Domnu-
lui,  Botezul, Răstignirea, Învierea și cea 
de-a Doua Lui Venire, sunt recapitulate 
în Persoana lui Hristos. Atunci când ne 
unim cu Domnul prin har și suntem în 
comuniune cu El, devenim contempo-
rani ai acestor evenimente istorice. Prin 
Hristos pătrundem în veșnicie, pentru că 

în El aflăm chiar și mare-
le eveniment al celei de-A 
Doua Lui Veniri întru sla-
vă, care, prin natura sa, 
aparține meta-istoriei. 

Termenul „eshatolo-
gie” (de la cuvântul grecesc 
eshatos - „ultimul” sau „cel 
din urmă”) este adeseori 
tâlcuit ca referindu-se ex-
clusiv la cea de-A Doua Ve-
nire a DOmnului și la viața 
de apoi. Însă eshatologia, 
așa cum este ea înțeleasă 

și trăită în tradiția ortodoxă, cuprinde, 
de asemenea, toate evenimentele mân-
tuitoare și veșnice ale vieții pământești a 
DOmnului, fapte care s-au săvârșit o dată 
pentru totdeauna în puterea Duhului veș-
nic. Prin mijlocirea slujbelor și a Tainelor 
Bisericii, omul se face părtaș la aceste eve-
nimente încă din viața aceasta și primește 
pregustarea veșniciei aici și acum.

(Text prelucrat după Arhim. Zaharia 
Zaharou, Veșnicul astăzi. Călătorind împreu-
nă cu Biserica în lumina Praznicelor, Editura 

Bizantină, Bucureștin, 2018, pp. 205-206)
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

Activitatea parohiei în 
anul 2023

Pr. paroh Cristian Baciu

Parohia noastră a continuat in-
tensificarea vieții liturgice și 

duhovnicești prin săvârșirea în fie-
care zi de miercuri seara a Acatis-
tului Sfântului Ierarh Nectarie, iar 
începând din anul care s-a încheiat, 
2023, este săvârșit și Acatistul Sfân-
tului Cuvios Mucenic Efrem cel 
Nou în fiecare zi de vineri seară, la 
finalul cărora au fost rostite cuvin-
te de învățătură. Au fost efectuate 
vizite pastorale la domiciliu și s-a 
acordat asistență spirituală și ierur-
gică în toate împrejurările vieții.

Înaltpreasfințitul Părinte Arhie-
piscop și Mitropolit Andrei i-a bine-
cuvântat în biserică joi, 3 august, pe 
copiii participanți la Școala de Vară 
organizată de către parohia noastră. 
Ierarhul a fost întâmpinat cu mare 
bucurie și emoție. Părintele Mitropo-
lit Andrei le-a adresat un cuvânt pă-
rintesc de îndrumare duhovnicească 
și le-a oferit cărți de rugăciuni pentru 
vârsta lor.

Preasfințitul Părinte Episcop Be-
nedict Bistrițeanul, Episcopul-Vicar al 
Arhiepiscopiei Vadului, Feleacului și 
Clujului, a oficiat în biserica noastră 
parohială paraclisul Maicii Domnu-
lui marți 1 august 2023, în prima zi a 
postului Adormirii Maicii Domnului. 
După încheierea slujbei, Preasfințitul 
Părinte Benedict a rostit un cuvânt de 

învățătură despre frumusețea, conți-
nutul și folosul spiritual al Paraclisu-
lui Maicii Domnului. 

Activități social-filantropice
Parohia Ortodoxă „Sfânta Treime” 

Cluj-Napoca, este acreditată ca furni-
zor de servicii sociale de Ministerul 
Muncii și Solidarității Sociale.

În anul 2023, am desfășurat 
următoarele activități social-
filantropice prin proiectele sociale pe 
care le desfășurăm.

La Cantina socială „Sfântul Ioan 
cel Milostiv” am oferit masa de prânz, 
de luni până vineri, pentru 30 de per-
soane zilnic. Săptămânal, în fiecare zi 
de joi, am oferit masa de prânz pentru 
cele 50 de persoane cazate la Centrul 
social de Urgență Cluj-Napoca, str. 
Dragoș Vodă, nr. 36. Suma totală chel-
tuită în anul 2023 pentru funcționarea 
cantinei a fost de 97.500 lei (alimente, 
utilități, bucătar, administrator).

Casa de oaspeți „Sfântul Ilie”, 
proiect social prin care oferim găzduire 
gratuită pentru bolnavi și însoțitori ai 
acestora, se bucură de o foarte bună 
primire, iar în anul 2023 au beneficiat 
de cazare 325 de persoane din toată 
țara. În 2023 s-a cheltuit suma de 
62.000 lei pentru plata utilităților, 
întreținerea igienico-sanitară a 
camerelor și salariu îngrijitor.

Serviciul de asistență comunitară 
„Sfânta Treime” din cadrul parohiei 
are un număr de 25 de beneficiari, 
persoane aflate în singurătate, vârstnici 
și bolnavi, cărora le oferim lunar 
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pachete cu alimente de bază, suport 
pentru efectuarea cumpărăturilor. 
S-au organizat 9 conferințe cu teme 
medicale și psihologice și o excursie la 
mănăstiri. În cadrul acestui proiect se 
oferă și meditații școlare pentru elevi. 
În perioada 31 iulie – 4 august 2023 
am organizat Tabăra de vară la care 
au participat 40 de copii zilnic. 

Acest serviciu social este 
subvenționat de Primăria municipiului 
Cluj-Napoca prin Direcția de Asistență 
Socială și Medicală, în baza Legii 34/1998.

Campania socială „Dăruiește 
celor nevoiași” o desfășurăm cu ocazia 
sărbătorilor de Paști, de Crăciun, 
de hram și la început anului școlar. 
La sărbătoarea Sfintelor Paști am 
oferit 50 de pachete pentru persoane 
vârstnice, cu ocazia începerii anului 
școlar am oferit 30 de ghiozdane 
cu rechizite și îmbrăcăminte, iar cu 
ocazia Crăciunului din acest an am 
oferit 50 de cadouri cu îmbrăcăminte, 
încălțăminte și dulciuri pentru copii. 
Cheltuielile efectuate în cadrul 
acestei campanii au fost de 34.000 lei.

Începând cu anul școlar 2023-
2024, oferim 5 burse sociale lunare 
în valoare de 500 lei fiecare, pentru 
elevi și studenți cu rezultate 
deosebite la învățătură.

Activitatea social-filantropică 
este coordonată de preotul paroh și 
avem angajați doi asistenți sociali 
cu normă întreagă.

Mulțumim cu recunoștință 
tuturor binefăcătorilor și susținătorilor 
proiectelor noastre sociale.





Un nou proiect social
Parohia noastră, având calitatea de 

furnizor de servicii sociale, a solicitat 
și a primit aprobare, din partea Minis-
terului Muncii și Solidarității sociale, 
pentru un nou proiect social, cu denu-
mirea UNITATE DE ÎNGRIJIRE LA 
DOMICILIU „DREPTUL SIMEON”.

Conform prevederilor legale, 
pentru început s-a acordat Licenție-
rea provizorie pentru un an de zile, 
urmând ca apoi, după alte inspecții 
și verificări, să se acorde licența defi-
nitivă pentru cinci ani.

Noul proiect social va fi foarte 
necesar, cunoscând nevoile semeni-
lor noștri și ținând cont de faptul că 
aproape 20% din populația țării de-
pășește pragul de 65 de ani, conform 
datelor statistice.

Ne bucurăm că am primit aceas-
tă aprobare, mai ales că anul 2023 a 
fost declarat de Sfântul Sinod „Anul 
omagial al pastorației persoanelor 
vârstnice“, fiind necesar să ne impli-
cam în ajutorarea semenilor noștri.

Adresăm felicitări Departamenu-
lui social al parohiei pentru această 
realizare, care constituie un impuls 
pentru misiunea noastră.

Activități culturale
În cadrul seriei de conferințe cultura-

le organizate de către parohia noastră, în 
data de 25 mai 2023, în ziua praznicului 
Înălțării Domnului, a avut loc conferin-
ța distinsului scriitor și diplomat Horia 
Bădescu intitulată „Între Dumnezeu și 
neamul meu stă limba română”. Distin-
sul scriitor clujean a făcut o admirabilă 
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Darea de seamă a
 contribuției pe anul 2023

Pr. paroh Cristian Baciu

Parohia noastră funcționează cu 
sprijinul financiar primit din par-

tea credincioșilor. Contribuția anuală 
benevolă este de 80 lei / familie sau 
40 lei pentru persoane singure. În 
anul 2023 suma totală reprezentând 
contribuția credincioșilor a fost de 
25.400 lei. Din această sumă s-au plă-
tit taxele oficiale obligatorii, 5.550 lei 
(Arhiepiscopie, Protopopiat, Radio 
Renașterea, abonamente la reviste-
le bisericești). Din restul sumei s-au 
plătit utilitățile de la biserica paro-
hială: gaz, apă și energie electrică. 
Campaniile sociale au fost susținute 
prin donațiile credincioșilor. 

Mulțumim bunilor credincioși 
pentru sprijinul acordat în anul 2023. 
      La mulți ani binecuvântați!

Preot paroh: Cristian Baciu
Tel: 0743075672 
E-mail: csmbaciu@yahoo.com

Preot slujitor: Florin-Cătălin Ghiț
Tel: 0744299938
E-mail: florincatalinghit@gmail.com

Date de contact preoți:
*

PAROHIA ORTODOXĂ SFÂNTA TREIME
STR. BISERICII ORTODOXE NR. 10, CLUJ-NAPOCA

CIF: 5909428
CONT IBAN: 
RO76RNCB0106026611160001

 pledoarie pentru iubirea față de limba 
română, unul din pilonii identității nați-
onale, alături de Biserică. 

În cadrul Zilelor Academice Cluje-
ne, ediția 2023, miercuri 18 octombrie 
2023, în biserica parohială a avut loc 
masa rotundă cu tema „Părintele Florea 
Mureșanu - martir și mărturisitor”. Eve-
nimentul a fost organizat în parteneriat 
cu Institutul de Istorie George Barițiu 
din Cluj-Napoca. Referatele de evocare 
a memoriei părintelui Florea Mureșanu 
au fost susținute de cătr dr. cercetător ști-
ințific Varga Attila, dr. Paul-Ersilian Ro-
sca și pr. dr. Vasile Rojneac. Dintre par-
ticipanți au luat cuvântul: domnul prof. 
univ. dr. Vasile Pușcaș, membru cores-
pondent al Academiei Romane, domnul 
dr. Adrian Crivii, președintele Darian 
DRS, și dr. Mircea-Gheorghe Abrudan 
Cu aceasta ocazie, a avut loc și lansarea 
unui nou album monografic al Bisericii 
noastre monument istoric. 

În data de 17 decembrie, grupul vo-
cal Anatholis din Cluj-Napoca, dirijat 
de maestrul Florin Pop, dirijorul corului 
parohial, și alcătuit din soliști ai Operei 
Naționale clujene, printre care se numă-
ră și cântărețul bisericii noastre, Darius 
Colțan, a susținut un minunat și înălțător 
concert de colinde în biserica parohială.

Mulțumim cu recunoștință tuturor 
susținătorilor proiectelor noastre socia-
le, comunității parohiale și donatorilor.

Îl rugăm pe Milostivul Dumnezeu 
să-Și reverse binecuvântarea și harul 
Său asupra tuturor credincioșilor paro-
hiei noastre, asupra binefăcătorilor noș-
tri, dar și asupra beneficiarilor activității 
pastorale și ai proiectelor sociale.


